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3. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 

 

Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 20.03.2024 wurde dem 

Gemeinderat mit der Einladung zugestellt. 

Unter Top 4 „Erneuerung Südsteg; weiteres Vorgehen“ soll der Satz:  

„Sollte der Test erfolgreich sein, kann der Stegbau unter Mithilfe des Bauhofs, 

der Fähre und der Fa. Heindl bis zu einem Betrag von max. 18.000,-- € netto 

erfolgen“ mit dem Zusatz „Fa. Baumann“  

geändert werden und lautet nun:  

„Sollte der Test erfolgreich sein, kann der Stegbau mit Fa. Baumann unter 

Mithilfe des Bauhofs, der Fähre und der Fa. Heindl bis zu einem Betrag von 

max. 18.000,-- € netto erfolgen“.  

8 : 0 

 

Gegen die Niederschrift werden ansonsten keine Einwände erhoben. Sie gilt mit 

oben genannter Änderung als genehmigt. 

 

 

4. Ausscheiden des Gemeinderatsmitglieds Pertl und Nachrücken eines 

Listennachfolgers 

 

Dem Gemeinderat wird ein Schreiben des Gemeinderatsmitglieds Pertl vom 

25.03.2024 zur Kenntnis gegeben, wonach dieser aus familiären Gründen sein 

Mandat niederlegt. Nach Art. 48 Abs. 1 Satz 2 GLKrWG kann ein 

ehrenamtliches Gemeinderatsmitglied sein Amt niederlegen und ein 

Listennachfolger rückt nach. Der Gemeinderat muss den Rücktritt feststellen 

und über das Nachrücken eines Listennachfolgers entscheiden (Art. 48 Abs. 3 

GLKrWG). 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Chiemsee stellt die Amtsniederlegung des 

Gemeinderatsmitglieds Pertl zum heutigen Tag fest. 

Der freiwerdende Sitz im Gemeinderat steht entsprechend dem Ergebnis der 

Kommunalwahl 2020 der „Freien Wählergemeinschaft Chiemsee“, Andy 

Dingfelder, Haus-Nr. 36 zu. 

8 : 0  

 

Nach Erklärung der Wahlannahme durch Andy Dingfelder kann dieser vereidigt 

werden. 

In Folge dieses Beschlusses ist Florian Pertl kein Gemeinderatsmitglied mehr. 

 

 

5. Berufung eines Nachrückers zum Gemeinderatsmitglied und Vereidigung des 

neuen Gemeinderatsmitglieds durch den Ersten Bürgermeister 

 

Durch das Ausscheiden des Gemeinderatsmitglieds Florian Pertl im vorherigen 

Tagesordnungspunkt wurde das nachrückende neue Gemeinderatsmitglied, 

Andy Dingfelder als Listennachfolger der „Freien Wählergemeinschaft 

Chiemsee“ vom ersten Bürgermeister Armin Krämmer gemäß Art. 31 Abs. 4 der 
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Gemeindeordnung vereidigt und als Gemeinderatsmitglied im Gemeinderat 

begrüßt. 

8 : 0 

 

 

6. Bestellung einer Vertretung für den Gemeindevertreter in der 

Gemeinschaftsversammlung der Verwaltungsgemeinschaft Breitbrunn a. 

Chiemsee 

 

Das ausgeschiedene Gemeinderatsmitglied Pertl war stv. Gemeindevertreter in 

der Gemeinschaftsversammlung der Verwaltungsgemeinschaft Breitbrunn a. 

Chiemsee. Als neuer Vertreter für Georg Klampfleuthner wird Andy Dingfelder 

benannt. 

9 : 0 

 

 

7. Durchführung des Christkindlmarktes 2024 

 

Der Gemeinderat hat beschlossen, den Christkindlmarkt 2024 durchzuführen. 

Mit der Organisation wurde die Echt Evoy UG aus Griesstätt beauftragt, welche 

die Durchführung in enger Abstimmung mit der Gemeinde vornimmt. Dabei soll 

der Charme des Marktes erhalten bleiben, weshalb an dem bisherigen Konzept 

weitestgehend angeknüpft werden soll. 

Seitens der Gemeinde Chiemsee wurde Frau Julia Krämmer als geringfügig 

Beschäftigte eingestellt, die sich insbesondere um die Abwicklung des 

Christkindlmarktes kümmern wird. 

Insulaner und die Öffentlichkeit werden fortlaufend über den Fortgang der 

Angelegenheit informiert. 

 

 

8. Antrag auf Verwendung des Gemeindewappens hinsichtlich des 

Christkindlmarktes  

 

Die Echt Evoy UG, Griesstätt möchte hinsichtlich des Marketings und der 

Durchführung des Christkindlmarktes 2024 das gemeindliche Wappen nutzen. 

Aus Sicht der Gemeinde bestehen keine Einwände gegen die Nutzung des 

Wappens. 

 

Nach eingehender Beratung und Abwägung des Sachverhalts stimmt der 

Gemeinderat der Verwendung des Gemeindewappens im Zuge eines 

bestehenden Vertrags zur Durchführung des Christkindlmarktes durch die Echt 

Evoy UG im Grundsatz zu. Die Entscheidung im Einzelfall obliegt dem 

Bürgermeister. 

9 : 0   
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9. Durchführung der Baumbeschau im Gemeindegebiet 

 

Den Gemeinden wird empfohlen, zur Erfüllung der Verkehrssicherungspflicht 

an öffentlichen Straßen und Wegen eine Baumbeschau durchzuführen.  

Es ist beabsichtigt, für die Mitgliedsgemeinden der Verwaltungsgemeinschaft 

einheitlich eine externe Fachfirma mit der Baumbeschau zu beauftragen, um 

dadurch Synergieeffekte zu erzielen. Dazu fanden Gespräche mit Firmen statt, 

mit denen andere Gemeinden bereits gute Erfahrungen gemacht haben.  

Die Firma Haberlander, die für den Freistaat Bayern und die Abtei bereits im 

Gebiet der Gemeinde Chiemsee tätig ist, hat in den Gemeinden Breitbrunn und 

Gstadt bereits erfolgreich mit der Bestandsaufnahme begonnen. 

 

Nach Beratung ermächtigt der Gemeinderat den Ersten Bürgermeister zur 

Auftragserteilung an die Fa. Haberlander für eine Erstaufnahme der 

gemeindeeigenen und relevanten Bäume.  

Hinsichtlich der regelmäßigen Baumbeschau wird von der Firma ein Vorschlag 

erarbeitet. Über die weitere Vorgehensweise für die fortlaufende Baumbeschau 

entscheidet der Gemeinderat dann in einer der nächsten Sitzungen.  

9 : 0 

 

 

10. ToDo-Liste 

 

Die Punkte werden kurz besprochen und aktualisiert. 

 

Das Schreiben an die Schlösser- und Seenverwaltung sowie die Antwort darauf soll im 

nicht-öffentlichen Teil besprochen werden.  

 

 

11. Bekanntmachung von Beschlüssen aus nicht-öffentlicher Sitzung 

 

- Durchführung Christkindlmarkt 2024 

- Einstellung Julia Krämmer für touristische Belange insb. Durchführung 

Christkindlmarkt 

 

 

12. Bekanntgaben, Verschiedenes 

 

a) Rechnungsprüfung 

Derzeit findet eine überörtliche Rechnungsprüfung in der 

Verwaltungsgemeinschaft Breitbrunn statt. 

 

b) Südsteg 

Wie in der letzten Sitzung beschlossen, wurde ein Probepfahl durch die Fa. 

Baumann gesetzt. Die Arbeiten werden fortgesetzt, sodaß der Steg spätestens im 

Sommer wieder vollständig nutzbar ist. Die Kosten liegen nach Schätzung 

derzeit unter den beschlossenen 18.000,-- € netto. 
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c) Energiekonzept 

Bürgermeister Krämmer hat bereits bei der ESB bzgl. dem geplanten Gespräch 

nachgefragt aber noch keine Antwort erhalten und wird erneut nachhaken. 

 

d) Öffentliche Toiletten 

Es soll überlegt werden, ob die Gemeinde wieder mobile Toiletten aufstellt. Eine 

weitere Möglichkeit wäre, die Toiletten beim Klosterwirt zu nutzen, wenn diese 

gereinigt werden. Bürgermeister Krämmer spricht mit Herrn Leiner. Beim 

Landratsamt soll bzgl. der Genehmigung der öffentlichen Toiletten der 

Gemeinde im Klostergebäude nachgefragt werden. 

 

e) Uferweg am Nordspitz 

Bereits in der letzten Sitzung wurde über die Ausspülung unter dem Weg 

gesprochen. Derzeit gibt es keine neuen Erkenntnisse. 

 

f) Insulanerstege in Gstadt 

Am langen Steg sind 2-3 Bretter locker. Der Bauhof weiß bereits Bescheid und 

repariert den Steg diese Woche. 

 

g) Belegung Insulaner Stege 

Die Problematik wurde bereits in der Sitzung am 21.02.2024 besprochen und 

über verschiedenen Lösungsmöglichkeiten diskutiert. Um eine Lösung zu 

finden, soll ein separater Termin stattfinden. Möglich wäre ein Ortstermin vor 

der nächsten Sitzung.  

 

 

 

 

 

 

Vorsitzender       Schriftführerin 


